

Центр досуга

п. Советский

Центр досуга п. Советский - важный субъект формирования культурной политики в п. Советский начал свою работу в 2012 году.

В 2014 году Центр досуга был готов к условиям рыночной экономики, когда учреждение на бюджетные средства (субсидии) обязано предоставлять качественные конкретные услуги конкретным группам или индивидуальным заказчикам.

Это потребовало увеличение количества кружков, мероприятий, расходования финансовых средств. Специалисты все более овладевают способами и приемами наполнения дополнительными средствами бюджета учреждения.

Механизм финансирования Центра досуга в 2014 году заключался в поступлении средств по следующим каналам;

- субсидии из бюджета отдела культуры на выполнение муниципального задания 1 млн. руб.;
- доходы от предпринимательской деятельности 40994 тыс.уб.

В результате общие объемы финансирования на содержание и развитие составили 1 млн.40 тыс.994руб.

За счет внебюджетных средств в текщем году произошли некоторые положительные изменения в развитии материально-технической базы Центра досуга.

В том числе:

Развитие материально-технической базы	Внебюджетные средства
1. Произведен текущий ремонт к новому сезону Центра досуга	15,0
2. Пошиты костюмы для участников вокального ансамбля	20,0
3. Повышение квалификации	0,68
4. Оснащение и укрепление базы по обеспечению ОТ и ТБ	3,0
5. Проведена обработка специальными средствами против вредителей и болезней	0,5

В общем исчислении на развитие материально-технической базы Центра

досуга затрачено 39,18 тыс.руб. внебюджетных средств.

В течении года проводилась плановая системная работа по обеспечению пожарной, антитеррористической безопасности (ПБ, АБ), охране труда и технике безопасности (ОТ, ТБ) .

1. За этот период проведены

- два занятия для 6 сотрудников по ПБ;
- одно практическое занятие по ПБ для 6 сотрудников;
- одно теоретическое занятие по ОТ и ЧС, антитеррористической защищенности для 6 сотрудников;
- четыре инструктажа по ОТ и ПБ со всеми сотрудниками (два раза в год каждое).

2. Осуществлялся ежедневный обход здания, территории с записью в журнале.

3. Разработан Комплексный план мероприятий по обеспечению безопасности 2013-2014 гг.

4. 01.08.2014 года обследовано здание и территория по антитеррористической защищенности и исправности систем пожаротушения, электроустановок (составлены акты).

5. В марте 2014 года Госпожнадзором Советского района по противопожарным делам помещений Центра досуга нарушений не выявлено. Для оперативного и грамотного решения текущих, перспективных вопросов, возникающих проблем, систем систематически проводились совещания заведующих, художественные советы, заседания комиссии по критериям (надбавкам). Здесь рассматривались вопросы создания и реализации творческих программ, подготовки мероприятий, развития новых направлений и форм работы, участия творческих коллективов в конкурсных мероприятиях всех уровней, доходы от платных услуг, расширения сервисов для посетителей, улучшения материально-технической базы, выполнения нормативных требований к функционированию, содержанию, безопасности учреждения, повышения профессионального мастерства, поощрения работников и многое другое.

Понимая, как важно для успешной конкуренции на рынке культурных услуг наличие талантливых, высококвалифицированных специалистов. В штате Центра досуга имеется 7 штатных единиц. В отчетном году два специалиста-Щербакова В.И и Алексеева Л.А. прошли курсы переподготовки.

Систематическая целенаправленная управленческая, кадровая, финансово-хозяйственная работа дала мощный импульс развития самодеятельного творчества. В Центре досуга обеспечены условия для творческого досуга, разностороннего развития и самореализации жителей п. Советский, п. Ургакш.

Патриотическое воспитание

По патриотическому воспитанию проведено 22 мероприятия, на которых присутствовали 1127 человек.

В данном направлении проведены следующие формы, а именно вечера-портреты участника Великой Отечественной войны Демакова Ивана Яковлевича, Павлова Сергея Васильевича с приглашением детей и родственников ветеранов. В зале присутствовали не только пенсионеры, но и учащиеся школы № 3 п. Советский.

Кроме того, проведены вечера портреты ветеранов труда Отмахова Павла Сергеевича, Фирсова Валерия Анатольевича, Красильниковой Алевтины Ивановны. Творческий вечер Эшполдина Григория Алексеевича- ветерана труда отрасли культуры, бывшего руководителя духового оркестра.

Проведен конкурс частушечников военной тематики «Без частушек на войне было бы трудно». Вечер воспоминания тружеников тыла за чашкой чая.

Ежемесячные встречи председателей советов ветеранов сельских поселений с женсоветом района.

Проведена встреча ветеранов труда Новоторьяльского и Советского районов, посвященная дню рождения заслуженного работника культуры РМЭ, ныне покойного, Николаева Леонида Ильича. А 5 июня т.г. наши ветераны побывали с ответным визитом в Новоторьяльском музее в рамках празднования дня рождения п. Новый Торьял.

Работа клубов по интересам и любительских объединений

Наиболее удачные формы для нашей работы выработаны жизнью - это любительские объединения и клубы по интересам.

В Центре досуга п. Советский функционируют 12 клубных формирований, в которых занимаются 215 человек.

Клуб - это сравнительно небольшое объединение людей, охваченных общим интересом, занятием. Они прежде всего, многопрофильные: любительские, познавательные, коллекционные, развлекательные и прочие.

Клуб по интересам – это также искусный воспитатель в этом состоит главный критерий его деятельности. Дело в том, что каждый из членов этого объединения стремится вынести на люди свои знания и умения.

О работе клуба «Ветеран» писала районная газета. Наши ветераны имеют свою комнату для проведения досуга. Они занимаются и творчеством: пишут стихи и частушки, собирают и исполняют старинные песни и игры, отмечают дни рождения, причем готовятся заранее, оформляют альбом именика, готовят

театрализованное представление, приглашают на встречу руководителей пенсионного фонда, соцзащиты, врачей, библиотекарей и др. Одним словом, живут в ногу со временем.

Клуб «Встреча» - это необычный клуб ветеранов. Ветераны эти бывшие работники бюджетной сферы района. На встречу приглашаем ныне работающих в бюджетной сфере специалистов. Это познавательный клуб.

Планово работает любительское объединение «Здоровье», «Садовод» и др. В мае открылся новый клуб «Одноклассники». Один из выпускников Советской средней школы № 1-1974 года решили объединиться, проводить вместе выходные дни, заниматься творчеством.

В июле организовали клуб «Туристический». Было организовано 4 поездки - Йошкар-Ола, Оршанка, Новоторьяльский район и Раифский монастырь.

Сохранение национальных традиций

По сохранению традиционной народной культуры проведено 4 мероприятия с охватом 195 человек. В данном направлении проведены следующие мероприятия «Конга пайрем», «Масленица», «Рождество», «Тувыртыше пайрем».

Оформлены в национальном стиле два кабинета, в них работают клубы «Пурымаш» и клуб общин «Марий Кумалтыш» с охватом 55 человек. Основная задача клубов-сохранение и развитие народной культуры.

Проведено 5 танцевальных программ «Марий кас» с приглашением коллективов художественной самодеятельности района- это Михайловский, Вятский, Кельмаксолинкий.

С августа по желанию инициативной группы населения открыт клуб «Частушечников». Погружение в мир народных песен, частушек, члены коллектива участвуют в различных мероприятиях, конкурсах.

Для участников - это единственная возможность встретиться, пообщаться друг с другом, поделиться своим жизненным опытом.

В Покров день клуб «Частушечников» и клуб «Пурымаш» продемонстрировали посиделки, спели протяжную народную песню «Жаворонок», задорные частушки про осенины. Закончился праздник чаепитием с национальной выпечкой.

Площадкой сбора, хранения, просветительской пропаганды многообразия культурных традиций района стали проводимые мероприятия клубом «Пурымаш», «Кумалтыш». Его руководители Г.А. Щербакова и М.И. Виногоров увлеченные люди, продолжая традиции национальной культуры,

вызвали всплеск интереса и у детей школы № 3 п. Советский и Верхушнской школы. Учащиеся этих школ частые гости заседаний этих клубов.

Выставки народного творчества — это тоже патриотика. Это и любовь к родной земле, к своему марийскому краю. Все это отражено в изделиях мастеров. Оформлено 8 выставок по разным видам народного творчества мастеров района.

Пропаганда здорового образа жизни

На мероприятии приглашаем врачей районной больницы, а также психотерапевта Терехову Маргариту Игнатьевну, которая арендует кабинет в Центре досуга. В данном направлении проводим конкурсы программы «За здоровый образ жизни», где ветераны участвуют в спортивных и познавательных конкурсах. Также проведено три встречи со спортивными семьями района — это Шабалин В.В., его супруга и дети, династия Волковых, это преподаватель средней школы № 3 с сыном.

Организация семейного досуга

По организации семейного досуга проведено 8 мероприятий, в которых приняли участие 295 человек.

К рождеству для семейного клуба «Советчане» проведена развлекательная программа, в основу которой легли поэтические страницы стихотворений о любви, а в продолжении, чтобы участникам клубам не было скучно, поэтическую вечеринку разбавили веселыми играми конкурсами.

В рамках проведения празднования «Дня семьи» (15 мая) проведено мероприятие «Творчество, фантазия, красота». В мероприятии приняли участие бабушки и их внуки. Все присутствующие были поделены на две команды бабушек и внуков. Команды приняли участие в разнообразных конкурсах и эстафетах «Дружба», «Сбор мусора», «Близнецы», «Водные процедуры и др. В конце эстафеты командам был предложен всем известный конкурс «Перетягивание каната». В эстафете победила команда внуков. А призом для детей было чаепитие с выпечкой, сделанной руками бабушек.

В сентябре провели мероприятие «Праздник дома» № 18-а по ул. Победы.

В 2014 году происходило серьезное переосмысление роли Центра Досуга п. Советский и его жителей. Мы поняли, что в новых условиях: рыночная экономика, выполнение муниципального задания необходимо ставить новые цели и задачи, искать новые пути организации культурно-досугового творческого процесса. В связи с этим, добиваясь удовлетворения всех слоев населения независимо от возраста, социального положения, образования,

приоритетными направлениями культурно-досуговой деятельности стали мероприятия для детей и пенсионеров.

Миссия Центра досуга **в работе с пожилым населением, ветеранами-**обеспечить дружественную, комфортную атмосферу для общения по интересам, творческую среду для развития навыков и умений в различных областях искусства.

Эта часть населения желает быть востребованной в социально-культурном пространстве п. Советский. Целевые проекты и мероприятия Центра досуга обеспечивают осуществление этих потребностей и запросов старшего поколения поселка.

Все культурно-досуговые программы и мероприятия, осуществленные Центром досуга, выстраивались по целевому принципу, как правило, были ориентированы на широкий круг зрителей, образованию, культурным предпочтениям. Поэтому зрительская аудитория была смешанной, возрастной или социально ориентированной. Стало традицией проведение мероприятий для пожилых людей. И слабозащищенных слоев населения в тесном содружестве с другими организациями.

Центр досуга сотрудничал с Центром соцзащиты, службой занятости населения, отделом образования (встреча учащихся с ветеранами локальных войн), ветеранскими организациями.

В 2014 году наметилась тенденция увеличения доли платных мероприятий. Это связано с бюджетным недофинансированием, необходимостью зарабатывать самим.

Поэтому 30 мероприятий прошли на платной основе, их посетили 2680 человек. В результате, Центр досуга заработал 24660 рублей при годовом плане 8 000 рублей, с арендой помещения 47994 рубля.

Оценка содержания и качества проведенных культурно-досуговых мероприятий свидетельствует о достаточно высоком их уровне. Это подтверждается позитивными заметками в средствах массовой информации (множество публикаций в районной газете «Вестник района», 2 передачи на канале «Россия», 2 передачи на телеканале «РенТеви»).

Наряду с позитивными достижениями в Центре досуга в 2014 году остались нерешенными проблемы, которые будут преодолены в перспективе в 2015 году. А именно:

- изыскание реальных источников повышения заработной платы работникам учреждения;
- ремонт помещений учреждения;
- поиск финансовых источников для развития новых форм поддержки талантливых коллективов, исполнителей, для развития учреждения, внедрения новаций;
- предоставление возможностей реализации творческих идей, новых

проектов, программ, способных оказывать существенное влияние на формирование и позитивные изменения культурного пространства поселка.

Заведующая Центром досуга
п. Советский

В.И. Щербакова